花蓮縣秀林國民小學民族教育(簡案)
	領域/科目
	原住民教育/民族教育
	設計者
	高慧珍

	實施年級
	一年級
	節數
	共   1  節，   40  分鐘

	單元名稱
	超棒旋律~紋面舞

	教學設計理念說明
	1.原住民許多傳統歌謠，通常是曲和詞不分家。傳統太魯閣族老人教唱古調是直接教唱整個歌，沒有所謂先唱譜再唱詞的情況。 

太魯閣族傳統舞蹈以女性的舞蹈居多，歌謠則大都以隨性哼唱，即興起舞方式表演，男性的舞步簡單且多以左右前後跨步方式來配合女性的舞蹈。
2.在這門課程中，主要的是為了要把太魯閣族的樂舞傳承給小朋友，也讓小朋友對於太魯閣族的樂舞熟記在心中，感受到祖先的智慧以及了解祖先樂舞的感受以及律動。

	設計依據

	學習
重點
	學習表現
	5-V-13籍由民族語文社團,能參與,分享及認同部落文化祭儀與藝術美學活動。
	核心
素養
	原-E-B3具備藝術創作與欣賞的基本素養，促進多元感官的發展，培養生活環境中的美感體驗。
原-E-10認識原住民音樂、舞蹈、服飾、建築與各種工藝技藝實作。


	
	學習內容
	Bd-V-1祭儀的歌曲及舞蹈。
	
	

	議題
融入
	實質內涵
	以原住民族文化及故有的傳統意境，傳承族語文化的未來目標。

	
	所融入之學習重點
	原住民族教育,多元文化

	與其他領域/科目的連結
	藝術領域、多元文化

	教材來源
	太魯閣族傳統歌謠集(胡清香編著)

	教學設備/資源
	黑板、白板筆、電腦、太魯閣族傳統舞蹈影片、太魯閣族頭戴。

	                               學習目標

	1. 認識太魯閣族傳統的歌謠，能跳出屬於自己簡單的太魯閣族舞蹈出來。
2. 以小組的方式能用我們太魯閣族的歌謠紋面歌,能一起編出屬於自己太魯閣族的舞蹈.
3. 讓小朋友在傳統舞蹈中,能喜歡沉浸在舞蹈裡盡情的表演及律動。


教學單元案例

	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間
	備註

	引起動機：
1：老師用一首太魯閣族紋面舞來進行給小朋友觀賞—2012原住民兒童之夜_紋面﹒Gaya﹒彩虹橋【三棧太魯閣兒童舞蹈團】
https://www.bing.com/videos/search?q=%e5%a4%aa
2：老師題問小朋友太魯閣族影片裡男生及女生的舞蹈有何差別?
二.發展活動：
首先讓小朋友觀賞
1.https://www.bing.com/videos/search?q=%e5%a4%aa%e9%ad%
讓這影片給小朋友更有點印像，把男生及女生的動作擷取來一起練習。
2.老師分組把男生及女生一起各別教一段舞蹈的動作。
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3.在請小朋友分組把他們所學的要好好的表演一遍，表演的不錯給予鼓勵及讚許。
三、綜合活動:評量(動作評量)
教了許多的舞蹈動作,老師請小朋友把老師所教的太魯閣族舞蹈，表演給大家看,一起來完成小型的太魯閣族舞蹈成果展。
	10分鐘
20分鐘
10分鐘
	1. 分享太魯閣族紋面的舞蹈,來幫助小朋友對祖先的樂舞,很有概念。
2.讓小朋友觀賞到這太魯閣舞蹈的表演之後主要是要他們能沉浸在舞蹈的律動裡。
3.以分組的方式分享各組小朋友跳出傳統舞蹈的美~

	參考資料：1.太魯閣族傳統歌謠集(胡清香編著)
          2.參考萬榮國小民族教育http://www.wlops.hlc.edu.tw/truku/textbookp1.asp
          3. 2012原住民兒童之夜_紋面﹒Gaya﹒彩虹橋【三棧太魯閣兒童舞蹈團】https://www.bing.com/videos/search?q=%e5%a4%aa

	附錄(如學習單)：無
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